100 3HAMPHEM /GHUHA

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 14 (9433). Год издания 41-й.

четверг, 20

ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

ADIRARARARAN INGRASAR SARAR DISARARAN SARARAN SARARA BARARAN SARARAN SARAR

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗНАМЯ ОСТАЕТСЯ У ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ

Подзедены итоги работы коллектива треста Уралтяжтрубстрой за четвертый квартал. Он освоил 7926 тысяч рублей, то есть план выполнен на 103,9 процента. С таким объемом работ строители ранее не справлялись. Это результат повышения производительности труда, задание по росту когорой перевыполнено.

Первое место в соревновании во второй раз подряд присуждено четвертому управлению, когорое с честью носит звание коммунистического. Коллектив этого управления удержал за собой переходящее Красное знамя. Ему вручены Почетная грамота и денежная премия.

н. Андреев.

ТОН ЗАДАЮТ ДВОЕ

В смене мастера А. П. Коршунова тон в соревновании задают прессовщик Н. И. Арапова, перекристаллизаторшик П. Г. Коршунов. Нормы они систематически перевыполняют.

Дружная, сплоченная работа всего коллектива и дает жорошие результаты — он за две декады перекрыл план по выпуску совелита.

> В. ХАРИНА, нормировщик совелитового цеха завода теплоизоляционных изделий.





Неизменный победитель — СУ-4 Совелит — заказчику Поиски и находки химиков 🐡 О чем рассказала стенгазета 🏶 Течет река молочная Новшество в цехе телеантенн Опыт машиниста изучают в школе передовых методов труда

МЕХАНИЧЕСКИЙ помощник

В цехе телевизионных антенн завода технологического оборудования установлен и успешно работает станок для мерной резки телевизионного кабеля. Если прежде двум-трем рабочим приходилось целую смену вручную отмерять и отрезать куски кабеля, чтобы удовлетворить потребность цеха, то сейчас один человек, обслуживающий станок, успевает справиться с тем же объемом работы за два часа.

Чертежи, для станка были разработаны инженерно-техническими работниками завода И. Н. Демеш-Б. А. Пищальниковым, Л. П. Черноусовым и В. И. Ващуком. А изготовкой и сборкой его занимались рабочие инструментально-механического цеха.

Jacons de la company de la com

На 107 — 108 процентов вы-полияет сменные нормы маши-нист бурильного станка горно-го цеха рудоуправления М. А. Абзалтинов. Магасум Абзалти-нович — мастер своего дела. Свой опыт он передает в шко-ле передовых методов труда, руководителем которой являет-ся.

ся.
Успешно выполняя производственные задания, рабочий с честью оправдывает звание ударника коммунистического

Фото Д. КИРЕЕВА.



Экзамен

выдержан

● РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ ПЯТИЛЕТКИ

СТЕНГАЗЕТЕ намего цеха появи-лась заметка бригади-ра В. Р. Подкидышева о вальцовщике станов ХПТР Г. А. Аристове,

Тепло, искренне написал Валентин Романович о товарище по труду. Действительно, Геннадий Аркадьевич отличается мастерством и трудолюисключительной добросовестностью.

Однажды Аристов поозвал мастера В. Е. Шермана.

Владимир Ефимо- да трубы высокого каче- ренно, четко, без лишней

вич, посмотрите оставленную предыдущей сменой заготовку. Что-то не нравится мне она.

Осмотрели вместе, при-гласили работника ОТК. Оказалось, что использовать ее нельзя - прихобраковать. Будь дится рабочий менее внимательным - пришлось бы браковать уже потом готовую продукцию. А затра-

Вот почему со станов — вальцовщик обслуживает два - сходят всега есть высокая требовательность к себе и, как уже сказано выше, мастерство. Аристов отлично изучил станы, может всегда заменить кольцевого, кузнеца. подкранового. Иной раз так и бывает. Мастер говорит:

 Геннадий, придется поработать на протяжке. И ударник коммунистического труда идет к

цепи, запускает ее и работает с полной отдачей. Действует рабочий увесуеты, а получается споро - нормы он систематически перевыполняет.

Свой опыт, свою любовь к делу вальцовщик передал многим. Он заслуженно пользуется в коллективе большим уважением. Г. А. Аристов за успехи на производстве удостоен ордена «Знак Заслуженная

н. ЛАРИОНОВ, рабочий седьмого цеха Новотрубного завода, рабкор.

Нелегка работа животноводов, особенно в зимний период. Морозы, как говорится, проверяют опыт и знания по всем правилам зоотехнической науки. Но доярки первого Новоалексе-евского отделения А. В. Касьянова и ее напарница М. П. Утробина сдают эти зимние экзамены успешно и завоевывают в социалистическом соревновании классные места. За прошлый год им удалось получить от каждой фуражной коровы по 3420 килограммов молока при плане 3050. Это один из лучших показателей по сов-

Высокими результатами — по 10—10,5 килограмма молока от каждой буренки в сутки — начали доярки второй год девятой пятилетки.

На снимке: доярка первого отделения совхоза «Первоуральский» А. В. Касья-

Фото В. ЗОТОВА.

льшим спросом - экспор- пигмент хромовый зеленый, тируется в 35 стран мира, полировальная паста и дру-

Ход общественного смотпроведен обществен- гического сырья и материа- ков. Поэтому удалось высво- В феврале прошлого года ра постоянно находился в ный смотр использования лов, в том числе: хромовой бодить в цехах 134 челове- бихромату калия присвоен поле зрения партийной и резервов производства и ре- руды — 555, доломита — ка. Часовая производитель- Государственный Знак каче- профсоюзной организаций, жима экономии. От рабо- 3644; сульфата натрия — ность основных технологи- ства. Представлены матери- освещался в ежедневной гачих и инженерно-техниче- 960, гипохлорита кальция ческих агрегатов — прока- алы для аттестации на зете «Хромпиковец» и в песких работников поступило — 135 тонн, на 190,8 ты- лочных печей в производст- Знак качества еще одного ховых стенгазетах. Его усвала четкая работа цеховых

> В. СУДАКОВ, секретарь заводской смотровой комиссии.

В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ПРАЖСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РСДРП

ПРАГА. (ТАСС). 18 янве ря в здании музея В. И. Лев Праге состоялось торжественное открытие новой экспозиции «Ленинского зала>, как называют здесь помещение, где 60 лет назва начала свою работу VI (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП, эаседаниями которой руководия Владимир Ильич Ленин, В торжественном акте приняля участие Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, члены президиума и секретаря ЦК КПЧ

ХОРОШЕЕТ СТОЛИЦА ГДЯ

ВЕРЛИН. (ТАСС). Неуж маваемо изменился следние годы облик Берлина— столицы Германской Демократической Республи ки. Завершена в целом генеральная реконструкция оддей — Александерплац. Сейчас здесь рядом с 365-метровой телевизионной башней выросли многоэтажные корпуса современных зланий. Это — новая 39-этажная гостиница «Штадт Берлин», крупнейший в республике универмаг «Центрум», «Дом электротехнической промышленности», «Дом электроники», «Дом путешествий», в котором разместились бюро путешествий ГДР, авиаком-пания «Интерфлюг».

В наступившем году сто-лица ГДР еще более по-хорошеет: на благоустройство города ассигновано более миллиарда марок. Свыше 70 процентов из этих капиталовложений пойдет на комплексное жилищное строительство.

КРАХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПЛАНОВ

нью-йорк. (ТАСС). Предсказания о «выздоровлении» американской экономики, на которые не скупился официальный Вашингтон, потерпели сокрушительный провал. К такому выводу приходит на страницах газеты «Нью-Йорк таймс» видный американский экономист Ч. Бедекер. Вместо обещанных «райских куш» американцы получили рост безработицы, которая составляет 5,9 процента от всего трудо способного населения США.

Критически низким, продолжает автор статьи, остается уровень промышленного производства, причем его снижение продолжалось 2 года подряд. «Это — первый случай с 30-х годов», — заявляет Бедекер. Спад в промышленном производстве, пишет он, привел к тому, что «заводы и фабрики США используют всего лишь 73 процента своих производственных мощностей, а предприятия машинострои тельной промышленности и меньше - только 50 про-

CMOTP PESEPBOB

1230, а уже дают отдачу троэнергии, пара.

Н А хромпиковом заводе тельное количество техноло- ние опыта щекинских хими- Италию, Японию. 1667 предложений, из ко- сячи рублей природного га- ве монохромата натрия уве- продукта - хромового ан- пеху во многом способствоторых к внедрению принято за, условного топлива, элек- личена на 4,6 процента. гидрида. 1004. Их экономический В ходе смотра усилилось ство продукции. Она почти дуктов: пассивирующие соэффект — 770,5 тысячи движение за расширение вся выдается первым и вто- ли двух видов для Волжскорублей. Сэкономлено значи- зон обслуживания, внедре- рым сортом, пользуется бо- го автомобильного завода,

в том числе в США, Англию, гие.

Значительно возросло каче- Освоены новые виды про- смотровых комиссий.

ЗОВУТ ДЕЛА УДАРНЫЕ

РИМЕРНО половину из числа по вводу в эксплуатацию жилья, работающих в тресте Уралтяжярубстрой составляет молодежы: 1220 человек — члены ВЛКСМ. И на каком бы участке они ни находилисьвсюду являют собой пример трудолюактивности.

Добрая слава идет о замечательных делах комсомольско-молодежных бригад второго строительного управления А. Мельчаковой, коммунистов Ф. Ворожцовой и заслуженного стро-ителя РСФСР П. Шанцева.

Бригада П. Шанцева, например, на протяжении ряда лет занимает ведущее место в социалистическом соревновании. Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Это дружный коллектив, где каждый из ребят владеет несколькими специальностями. Здесь существует закон не уходить с объекта до тех пор, пока не будет выполнено задание.

В последнее время в число передовых вышла и бригада А. Мельчаковой (групкомсорг Нина Дылдина). Девушки справляются с заданием, активно участвуют в жизни комсомольской организации второго стройуправления. Все выходят на субботники, многие участвуют в художественной самодеятельности. И это не единственные передовые молодежные бригады в тресте Уралтяжтрубстрой.

Молодые строители вносят немалый вклад в обновление города. И не случайно среди награжденных Юбилейными ленинскими медалями большая группа строителей-комсомольцев: ка-менщик СУ-2 Н. Ахаимов, технолог завода ЖБИиК А. Иванов, маляр Н. Асеева, плиточница СУ-1 Т. Елкина. бригадир отделочников СУ-3 Т. Колганова, секретарь комитета комеомола ГПТУ-69 Т. Кускова, комсомольский вожак завода ЖБИиК Н. Виноградов и другие. Их вклад мы видим в том, что трест досрочно завершил план восьмого пятилетия и взял хороший старт в первом голу девятой пятилетки. План 1971 года по генподряду выполнен на полмесяна раньше срока, сданы все объекты, предусмотренные народнохозяйственным планом, перевыполнено задание

школьных и дошкольных учреждений

Эти и другие факты и примеры приводились на XIII отчетно-выборной комсомольской конференции треста Уралтяжтрубстрой в докладе секретаря комитета ВЛКСМ Г. Мишулиной выступлениях делегатов. Но, отдавая должное добрым делам, конференция акцентировала внимание молодежи на нерешенных вопросах.

За последнее время ослабла поль комитета комсомола треста в организации социалистического соревнования среди комсомольских организаций и молодежных бригад. Приниже на роль штаба «Комсомольского про-



На отчетно-выборной ции комсомольцы треста Урантяжтрубстрой избрали нормировщицу управления треста Уралспецстрой Шагабутдинову председателем комитета ревизионной комиссии

Фото Н. БУЛЫГИНА.

жектора», и именно поэтому передки случаи, когда среди нарушителей трудовой дисциплины и невыполняющих нормы встречаются комсомольцы. Например, В. Барсанинов, столяр завода ЖБИиК, М. Баширов, слесарь управления треста Востокметаллургмонтаж, А. Никишин, рабочий первого строй-Комитет комсомола не использует и не распространяет опыт наставничества, появившийся в брига-дах Б. Сладковского и Ф. Шумо-

Учащийся ГПТУ-69 В. Минеев отметил в своем выступлении, что на практике учащиеся второго года обучения часто работают не по специальности. Их используют на разных работах. Чего же требовать от них, когда они приходят после окончания училища на производство? Продолжая выступление В. Минеева, секретарь комитета комсомола ГПТУ-69 Г. Кускова критиковала комсомольских вожаков производственных коллективов за то, что они совершенно не уделяют внимания практикантам, выпускникам училища.

— Кроме Владимира Медведева, секретаря комсомольской организации участка Промвентиляции, - сказала она, - ни один из комсомольских вожаков строительных и субподрядных организаций за время моей работы в училище у нас не появлялся. Желательно, чтобы связь производственников с учащимися крепла. Тогда, вероятно, среди выпускников училища будет меньше нарушителей трудовой дисциплины.

Конференция признала работу комитета комсомола удовлетворительной. Она разработала конкретный план действий на второй год пятилетки. Делегаты единодушно решили взять шефство над строительством важнейших объектов текущего года.

На организационном заседании комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой секретарем комитета избран В. Смирнов. Его заместителем - Ю. Синягин.

> А НИКОЛАЕВ. нештатный корреспондент.



АЖДОЕ утро в комитет профсоюза динасового завода приходит этот пожилой человек. Он пенсионер Но приходит сюда не с просьбой дать ему путевку, не с жалобой. Приходит, работать.

Стар и млад знает на за-Петра Степановича воде Блинова. Его жизнь — история рабочего поселка. Начал трудиться здесь в 1929 г. Кругом болота были да лес. Начали разрабатывать кварцитовый карьер, а вместе с ним возводить заводские корпуса и поселок. Основным видом транспорта была лошадь. Ездили по болотине, колеса садились по самую ось. Кварцит добывали вручную - железными ломиками.

Жил Петр Степанович тогда в Билимбае. Ездил на поезде, примостившись на крыше вагона или на подножке, потому что народу много, а поезд-то холил один раз в сутки. Потом уж. когда построили дома, стал Блинов жить в поселке.

Порой после тяжелого рабочего дня поднимался со всеми и ночью - на срочимо разгрузку прибывшего оборудования. Работали оборудования.

СЛУЖИТ BETEPAH **КОЛЛЕКТИВУ**

дружно, с песнями.

- В годы Великой Отечественной приходилось еще круче, - рассказывает Петр Степанович. — Работали, не зная, когда кончается и начинается смена. Стране нужен металл и, значит, наш огнеупорный кирпич для домен и мартенов. Нелегко сказать, где было трудней на фронте или в тылу.

От простого рабочего до начальника участка буровзрывных работ кварцитового рудника прошел он свой трудовой путь. В августе 1961 года проводили его на пенсию. Отдохнул Петр Степанович денек-другой и затосковал. Снова потянуло его к заводскому гулу, к лю-

С той поры по сей день Петр Степанович в самой гуще людских забот и радостей - он возглавляет жи лищно-бытовую комиссию завкома. Дело Ремонт домов, благоустройство поселка, строительные кооперативы и еще множесть во других забот. Сейчас завод строит много жилья, поэтому распределение его тоже ложится на плечи комиссии и, конечно, Петра Степановича.

Неделями приходится ему просиживать над списками будущих новоселов, составразличные варианты, пытаясь учесть и удовлетворить запросы каждого нуждающегося. Люди идут к нему с разными вопросами зная, что он всегда даст добрый совет, объяснит, подскажет, сделает все, что от него зависит, чтобы помочь.

Петр Степанович увлеченно работает на общественном посту, причем совершенно безвозмездно, затрачивая уйму времени, сил и энергии. Потому что любит людей, хочет принести им посильную пользу. Потому что не может иначе, не мыслит жизни без труда, без душев» ной удовлетворенности, которую получает от служения обществу.

н. БЕРЕСТИН, нештатныя корреспондент. На снимке: П. С. Блинов.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СОРЕВНОВАНИЮ— PA3MAX

Большое внимание комму- особо подчеркнул: ляют организации социали- дивидуальным соревнованистического соревнования. На ем, своевременно подводить открытом партийном собра- итоги, сравнивать результамолодежи на примере вете-водительности труда, выпол- ние. Внимательно слушали ков.

ранов труда завода.

Председатель завкома года пятилетки. профсоюза М. В. Кошелев, раскрывая новые пункты в положении о соревновании, важно нисты завода «Искра» уде- охватить всех рабочих иннии тружеников цехов № 8, ты труда, заботиться о глас-9, 14 и 17 шел разговор о ности их. Коммунисты за-

в. супонев, рабочий завода «Искра», коммунист.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИИ

внимании к передовикам писали в решении: подавать недавно состоялось партий- работали на лесоучастке, производства, о воспитании пример в повышении произ- но - комсомольское собра- провели немало субботни-

активно работают с пионерами, готовят юношей и девушек к вступлению в само-В Кузинской школе № 63 совхозу в уборке урожая, тельство социализма

нении обязательств второго коммунисты доклад секрета- Комсомольцы - школьни- года пятилетки. ря комитета ВЛКСМ школы ки к ленинскому зачету изу- Виктора Аликина. С боль- чают материалы XXIV съевшим удовлетворением они да КПСС, помогают пионеотметили, что комсомольцы рам хорошо подготовиться к 50-летию Всесоюзной пионерской организации.

С интересом слушали комстоятельную жизнь. В лет- сомольцы коммунистов, расние каникулы школьники сказавших о своей молодооказали большую помощь сти, годах борьбы за строи-

м. симонова, нештатный корреспондент.

Государство - студентам

В речи на Всесоюзном слете советских студентов в октябре 1971 года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сообщил, что Центральный комитет партии и Советское правительство решнаи значительно улучшить материальные и жилищно-бытовые условия студентов высших учебных заведений и учащихся средних специальных учебных заведений. Эта акщия пеликом соответствует решениям XXIV съезда КПСС. Известно, что главная задача девятой пятилетки (1971—1975 гг.) состоит в том, чтобы обеспечить значительный польем материального и культурного уровия жизни народа. Съезд партии коммунистов разрачотая и социально-культурную протрамму пятилетки. Ее главная задача — забота о всестороннем, гармоничном развитие личности. Все предшествующее развитие социалистического произволеная, возросиме ресурсы социалистической экономики, ростидионального дохода достигиет заб миллиардов рублей (в восьмой пятилетке — 233 миллиарда). Вместе с ростом национального дохода достигиет

да). Вместе с ростом национального дохода возрастут и общественные фонды потребления, то есть часть национального дохода, распределяемая между членами социалистического общества бесплатно или на льготных условиях, представляемая сверх вознаграждения за труд. В 1970 году выплаты и льготы из общественных фондов потребления составили 262 рубля на душу населения. Расходы на просвещение также в расчете на душу населения возросли с 70 рублей в 1965 до 95 рублей в 1969 году.

В девятой пятилетке общественные фонды потребления предполагается увеличить на 40 процентов и довести их в 1975 году до 90 миллиардов рублей. Эти средства пойдут в том числе на улучшение народного здравобхранения, развитие образования, воспитание подрастающего поколения, повышение пенсий.

Именно за счет общественных фондов, в частности, повыша-ются размеры стипендий студентам вузов и учащимся техни-кумов. Естественно, что это мероприятие отвечает интересам миллионов советских семей.

При социализме научно-техническая революция предволагает массовый характер образования. В Советском

Союзе, по данным пере-2 стр. писи населения, в конце 1970 года из каждой ты-ПОЛ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА сячи рабочих высшее и 20 января 1972 г., № 14

среднее образование имели более 550, а более половины сельского населения окончило среднюю или высшую школу. В 1970 году студентов вузов было 4,6 миллиона человек, учащихся средних специальных учебных заведений — 4,4 миллиона.

С первых дней Советской власти все формы образования бесплатны, а государство взяло на себя основные затраты по содержанию школьников, студентов вузов и учащихся техникумов. В настоящее время примерно 70 процентов студентов вузов и учащихся техникумов дневных отделений получают государственную стипендию. Они обеспечены общежитиями, бесплатно пользуются библиотеками, лабораториями, медицинским обслужива-

Девятая пятилетка — это годы дальнейшего развития высшего и среднего специального образования. Решено подготовить около 9 миллионов специалистов (в 1966—1970 гг. — 7 миллионов). Вместе с тем с 1 сентября 1972 года повышаются и размеры стипендий в вузах на 25 процентов и в средних специальных учебных заведениях на 50 процентов.

Студенты институтов и университетов будут получать стипендию от 40 до 60 рублей в месяц, учащиеся техникумов — от 30 до 45 рублей. Заметим, что минимальная заработная плата рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства в настоящее время составляет 60 рублей в месяц. Постановление ЦК КПСС и правительства предусматривает также увеличение размеров сти-нендий имени В. И. Ленина и К. Маркса для отлично успевающих студентов высших учебных заведений до 100 рублей имени В.И.Ленина для учащихся средних специальных учебных заведений — до 75 рублей. Если учесть, что благосостояние семей в Советском Союзе непрерывно возрастает. и родители, как правило, помогают детям до окончания ими учебного заведения, то станет ясно - материальное обеспечение студентов знавительно улучшается,

Надо сказать, что в течеч ние последних десяти лет администрация, профсоюзы и комитеты ВЛКСМ промыш-

ленных предприятий, строек, совхозов и колхозов направляют в вузы и техникумы передовиков производства, наиболее подготовленных и способных, имеющих стаж практической работы не менее двух лет. Их кандидатуры обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих, колхозников. Направление рабочих, колхозников и служащих на учебу — это мера по-ощрения за отличный труд. Передовая рабочая и колхозная молодежь, если она успешно сдает вступительные экзамены, пользуется правом первоочередного внеконкурсного зачисления в вуз.

Промышленные предприятия и другие хозяйственные организации сами выплачивают «своим» студентам стивендию, которая на 15 процентов выше обычной госуспециалистами, возвращаются на работу на то предприятие или в колхоз, которые направили их учиться. Вот с учетом этой части студентов общее число стипендиатов - питомцев вузов и техникумов - увеличится в ближайшие годы до 80 процентов.

Число учащихся будет все возрастать. Государство, учитывая это, в 1971—1975 годах построит студенческие общежития общей площадью 5,7 миллиона квадратных метров. В новых общежитиях поселятся еще около миллиона человек. Практически местами в общежитиях будут обеспечены все нуждающиеся в них.

Для проведения таких крупных социальных мероприятий предусмотрены большие средства. Только дополнительные расходы, связанные с увеличением размеров стипендий, а также расширением круга стипендиатов, составят в 1972—1975 годах 1,5 миллиарда рублей. В пятилетних планах жилишного строительства учтены и необходимые капитальные вложения на строительство об-

Анатолий ШУРУЕВ кандидат экономических наук.

СТАН БУДЕТ СИЛЬНЕЕ

обязательствах коллектива Новотрубного завода на второй год пятилетки есть строки: «В первом квартале реконструировать стан «140» № 1, установить редукционный стан с индивидуальным приводом клетей и отработать технологию изготовления редуцированных труб».

- Экономический эффект от внедрения этих мероприятий, - говорит начальник лаборатории горячей прокатки центральной заволской лаборатории, кандидат технических наук М. Ф. Столетний, - миллион руб-

Лев Александрович Мартынов и Валерий Ибрагимович Королев, руководители групп, извели немало бумаги, чтобы объяснить суть будущих технических усовершен-ствований стана «140» № 1. Карандаш вычерчивал жирные линии, углы, полусферы, перечеркивал их, наносил новые.

- Вот это, - показывает Лев Александрович, - новые барабаны и подушки валков прошивно-

Трудно разглядеть под черными крапинками графита контуры новых механизмов Еще труднее увидеть их в совокупной работе всех узлов, когда перед тобой белый лист ватмана и острие карандаща. Этим-то и отличается работа исследователя от специалиста из це-- новинки прописываются в их замыслах задолго до того, как они воплотятся в жизнь.

— В общем-то. — продолжает Мартынов, каждому прокатчику ясно, что если увеличить угол подачи и диаметр валков, то скорость прошивки увеличится. Но как поведет себя агрегат и насколько возрастут нагрузки на его механиз-

В этом-то и состояла

инженерного решения проблемы. Ответ, который бы убедил самих авторов предложения, прокатчиков и руководителей завода, могли дать только исследования, полученные с помощью тензометрических датчиков точные и объективные.

Сколько их было? Десятки, сотни? И все - в действующем цехе, где каждая минута на счету. Но заинтересованность инженеров передалась прокатчикам. Начальник пеха А. Н. Ячменев, старший мастер стана Ш. Ш. Хисаев, помощник нанию А. И. Журов, мастер В. А. Батьков — все внесли свою лепту и помогли накопить необходимые данные. Они-то и прояснили картину.

— Валки прошивного стана на углеродистых сталях могут работать под углами не только до девяти, как ранее, но и до 11—12 градусов, заявили инженеры, когда их двухлетний труд -«Записка о путях увеличения выпуска труб на стане «140» № 1» обсуждалась у директора завода Ф. А. Данилова и была одобрена. Уже сейчас на валках старой конструкции некоторые виды заготовок прошивают под углом в десять градусов, что заметно влияет на увеличение выпуска

Исследовательская жилка. скрупулезность и настойчивость... Эти черты проглядывают сквозь линии каждого эскиза, чувствуются во всех выводах и рекомендациях инженеров группы горячей прокатки.

- Пожалуй, главная сложность состояла в том, - пояснил Королев, - что нам нужно было не только проанализировать работу агрегата и выявить его возможности, но обосновать целесообразность предложений экономическими выкладками.

Его слова красноречиво подтверждают расчеты увеличения выпуска труб после реконструкции методической печи. Анализ оптимальных заготовок убедил, что рабочую площадь пода печи надо расши-

Опять цепочки цифр, поисков, которые и привели к решению: под печи увеличить на 800 миллиметров, тогда до 90 процентов заготовки можно будет нагревать в два ряда одновременно. Это не одна тысяча метров труб в год дополнительно. А с внедрением всех мероприятий после реконструкции стан «140» № 1, который снабжает прокатом многие цехи, сможет увеличить выпуск продукции до 25 процентов.

Но техническое совершенствование - процесс непрерывный.

— По примеру инженеров Уралмашзавода мы разработали личные творческие планы, — говорят Королев и Мартынов. Валерий Ибрагимович,

к примеру, решает проблему редуцирования нержавеющих труб. Сейчас, когда в недалеком будущем на агрегате старый редукционный будет заменен на новый, с индивидуальным приводом клетей, она стала насущной необходимостью. Не до конца решена задача прошивки более длинной заготовки. С увеличением объема проката наверняка возникнут трудности на участке отделки труб. Поэтому снова анализ, расчеты. поиск.

Так от одной проблемы к другой идут исследования, предлагаются оптимальные варианты модернизации и реконструкции одного из старых трубопрокатных станов, чтобы увеличить его мощность.

А. ЯМЩИКОВ.

СКОЛЬКО ЛЕСА мы сбережем?

Восьмого декабря в газегают гектар зеленого леса».

ные пункты бумаги поступа- рублей. ет еще недостаточно. Сдают четыре месяца учебного года от школ поступило пятьлесят тонн 368 килограммов макулатуры, из которой можно изготовить более миллиона ученических тетрадей.

Неплохо организован сбор макулатуры в третьей и шестой школах. Там между отрядами проводится соревнование, периодически подводятся итоги, награждаются победители. В школе № 3, где старшие пионервожатые А. Ларькина и Л. Н. победителями Пьянкова, отряды 4 «Е», оказались 5 «В», 6 «А» классов.

С большой похвалой отзываются старшие пионервожатые школы № 6 С. В. Волчкова и А. М. Елесина о первоклашках. которые ежедневно приносят большое количество бумаги. Активно участвуют в сборе макулатуры и учащиеся школы № 21.

На днях специальная комиссия, в которую вошли представители заготовительной конторы, горисполкома и горкома комсомола, полвелет итоги конкурся по сбору макулатуры. Школы, занявшие первое, второе и третье места, будут премирова-Претендентов много. Школа № 3, например, сдала 8304 килограмма ценного вторичного сырья!

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

На опубликованную в гадинасового завода И.Т.Губко и председателя завкома бол, профсоюза А. П. Мартьянова. В нем сказано:

те была опубликована кор- макулатуры поступает очень респонденция «Вещи из ни- мало. Хозяйки большими кичего». В ней говорилось о пами выбрасывают в мусортом, какое большое значе- ные машины старые журнадля промышленности лы, ненужные газеты, книимеет вторичное сырье: «Со- ги, тетради, картонные корок тонн макулатуры сбере- робки. Между тем одна тонна макулатуры оценивается Однако на заготовитель по прейскуранту в двадцать

ее в основном учащиеся. За вают, где расположены приемные пункты. Центральный заготовительный склад и приемный пункт находятся в районе железнодорожного вокзала (ул. Воровского, 7). Кроме того, открыт приемна колхозном рынке. Штатные заготовители есть в поселках Динас, Билимбай, Кузино, Магнитка, Первомайский и других.

> и. ШАЛИН, председатель местного комитета профсоюза заготовительно - производственной конторы вторичного сырья.

хоть обходи СТОРОНОИ

18 декабря в газете на странице «Клуб «Хорошее настроение» я прочитала статью А. Аболенцева «А ваше мнение?» и не осталась равнодушной. С авторем во многом согласна.

Я живу по улице Строителей. Отрадно сознавать, что за короткое время здесь вырос новый жилой район. Но вот магазинов горпищеторга всего один (№ 29). Более того, у ме-Многие читатели спраши- ия, признаюсь, нет ния посещать его. Почему? Магазин рядом с проходной Новотрубного завода и рынком. Место бойкое. В вечерние часы у прилавков всегда многолюдно. Особенно у прилавка гастрономического отдела, где продаются спиртные напитки. Поэтому я поддерживаю А. Аболенцева: необходиспециализированные винные магазины. Еще одно. В кафетерии магазина № 29 нередко можно уви-деть табличку «Отдел не работает», не всегда есть в продаже горячий кофе. в. прохорова.



«Срочно приняты жеры зете № 246 от 15 декабря по ремонту спортивного за-1971 года заметку «Состя- ла. Произведена побелка зание... в медлительности» подсобных помещений, отполучен ответ директора ремонтирован пол. Такие виды спорта, баскетбол, теннис, включены в зимнюю спартакиаду».

ется. Сейчас насчитывасвыше двадцати двух тысяч томов. В библиотеке около полутора тысяч читатепей. С ними работают заведующая А. Н. Разумова и библиотекарь Г. А. Аниськина. Они часто проводят беседы,

> ские конференции. На снижке: библиотекарь Г. А. Аниськина выдает книгу читателю. Фото Д. КИРЕЕВА.

обзоры книг, читатель-

Много лет существует

Ежегодно ее

библиотека при клубе

железнодорожного узла

книжный фонд пополня-

АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ

КРЕПИТЬ ДРУЖБУ

HPAFA. (TACC). Здесь состоялось общереспубликанское совещание руководителей бригал имени чехословацко - советской дружбы. Участники совещания приняли обращение, в котором призвали коллективы, сорейнуюваться бригалами чехослованко - советской дружбы, способствовать своей работой дальней шему укреплению дружчежду народами чест и ссст.

Состоявшаяся в Каире пя- жавы, прежде всего США, объективная потребность ре- народов Азии и Африки, интая конференция организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) внесла крупный вклад в ук-

репление единства антиимпериалистических сил. Делегации более 70 государств, в том числе Советского Союза, а также представители различных международных организаций подвели итоги мужественной борьбы азиатских и африканских наролов за свободу и независимость.

За 14 лет, прошедших со ремени создания ОСНАА. времени создания полуколоний в Азии и Африке вавоевали политическую независимость. Однако еще миллионы людей влачат по существу рабское существование под игом колониза-

Империалистические дер-

пускают в ход любые средства, вплоть до вооруженной агрессии, как это происходит, например, в странах Индокитая, чтобы навязать народам свое господство. Вот почему вопрос об укреплении единства и общего фронта всех свободолюбивых прогрессивных и антиимпериалистических СИЛ приобретает особое значе-

В принятой на конференции в Каире общей политинародов Азии и Африки с народами социалистических

шительной борьбы с импери- тересам общей борьбы нароализмом, колониализмом и неоколониализмом, вернейзалог успеха нациовобождения.

Участники конференции, Соединенные заклеймив Штаты Америки как «государство-эксплуататор мирового масштаба», как «международного жандарма и врага свободы и социального прогресса», решительно осудили агрессию американнароды бывших колоний и ческой декларации подчер- ского империализма против кивается, что единство дей- народов Индокитая, его прествий, боевая солидарность ступные происки на Индостанском полуострове, его политику поддержки израстран, с демократическими ильских авантюристов. Все силами всего мира — это решения конференции отвевластное веление времени, чают насущным интересам

дов мира за свободу, демократию и прогресс.

Глубокую признательность нального и социального ос и благодарность выразили делегаты Каирской конференции нашей стране. Они горячо встретили приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС И. Брежнева. Выражая общее мнение участников конференции, представитель Ливана подчеркнул, что «Советский Союз всегда играл ведущую роль в развитии и Азии и Африки, неизменно оказывает всестороннюю помошь и поддержку этой борьбе».

> Н. ЧИГИРЬ. обозреватель ТАСС.

плиты ПОЛЬСКИЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). В тысячах квартир многих городов Советского Союза стоят современные, красиво оформленные и удобные в пользовании газовые плиты польского производства. Эти плиты выпускает завод в Радоме, отмечающий в эти дни свое пятидесятилетие.

Предприятие расширяется и модернизируется. Скоро здесь начнется производство плит, которые будут снабжены специальными вертелами для приготовления домашнего шашлыка.

ДУБЛИН. (ТАСС). Волна возмущения продублин. (ТАСС). Волна возмущения про-катилась по Англии в связи с созданием ново-го концентрационного дагеря «Магиллиган» на севере графства Лонлондерри. Создание концлагеря «Магиллиган», пишет дублинская газета «Санди индепендент», явля-

честся свидетельством того, что «правительство не способно предложить ничего иного, кроме массовых арестов и интернирования для решения проблем Северной Ирландии».

Создание нового застенка в Магиллигане вызвано ростом числа арестованных в Ольсте-

ре, где лишь на прошлой неделе за решетку было брошено более 200 человек.

мло брошено более 200 человек.
По сообщениям ирландской печати, имеющия в Северной Ирландин тюрьмы и концларь Лонг Кеш уже не могут вместить всех рестованиях

герь Лонг кем у парестованных в «Ма-арестованных, Среди заключенных, отправленных в «Ма-гиллиган», известный ирландский композитор гиллиган», известный ирландский композитор Патрик Макгиган, автор популярной песни «Люди за колючей проволокой», содержащей протест против политики интернирования политических противников юнионистского режима.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА тических противников юнионистского режима.

миллионы «ХИШШИХ» **ЛЮДЕИ**

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС) Девять миллионов безражение дел в области занятости на январь 1972 года в капиталистических странах. Из этого числа около 5 миллионов приходится на Соединенные Штаты Америки, один миллион — на Велико-британию, 570 тысяч на Японию, около 500 тысяч — на Францию и 250 тысяч — на ФРГ. Десятками-тысяч исчисляются «лишние» люди в Австралии, Бельгии, Швеции и других странах.

3 стр. =

ЭТИКЕТ ВЫСОКОЙ ПРОБЫ

туры.

Больной человек требует никогда не повысит голоса, тельное представление об благодарности, грамоты, к себе особого внимания. Делает все, чтобы больной этике медицинского работ- звание ударника коммуни-Отношение к себе он чувст- не волновался, успокоился. ника, своих обязанностях, стического труда. Мы невует уже у окна регистра- Бывает, кому-то нужен та- Ее подопечные Зина Коршу- сколько раз выбирали ее По состоянию здоровья ем только со второй поло- ваются о ней с большим ува- она заседатель народного мне частенько приходится вины дня. Тамара Федоров- жением. Терапевт Р. П. Кре- суда. бывать в поликлинике Ста- на объяснит, посоветует, на- менецкая вспоминает: ротрубного завода. И я всег- правит к нужному специа- — Тамара была удиви- таким доброжелательным, да слышу, как спокойно, листу. Сказывается не то- тельно застенчивой, работа- приветливым человеком. вежливо отвечает на все лько то, что она на этом ме- ла со старанием, училась с вопросы регистратор Тама- сте уже 22 года, но, глав- желанием. И как результат

ра Федоровна Рыбкина. Она ное, у Рыбкиной требова- такого отношения к труду-

лон на утренний час, а при- нова, Люба Субботина отзы- членом месткома, а сейчас

Приятно познакомиться с

м. АВЕРКИЕВА, нештатный корреспондент.

Радиус действия услуг

Первоуральский ремонтно - строительный сток треста Облбытпром, помимо нашего города, обслуживает население Ревды, Нижних Серег, Михайловска. Бисерти, По заказам владельцев

ремонтируется жилье, устанавливаются газовые плиты, заготовляются дрова, выполняются плотницкие и кровельные работы.

Рабочие участка занимаются и строительством. Так, в колхозе «Но-

путь» Шалинского района выросли за два прошедших года восемь двухквартирных домиков. А в Билимбае работники ремстройучастка заняты реконструкцией хлебокомбината. В этом

Более чем на 200 ты-сяч рублей намечено оказать населению услуг в нынешнем году. Работы ведутся квалифицированно, за что клиенты благодарят маляров Г. Ф. Парамонову, И. С. Могильникову, шофера М. С. Белякова и других.

т. ЖУКОВА

СЕМЬ МИЛЛИОНОВ

вещевые лоте- выиграл мотоцикл «Юпитеррей ДОСААФ пользуются 2» с коляской. Мотоциклы Фролову, у популярностью. Многие пер- этой же марки «приобрели» «Урал-2». воуральны стали обладате- за 50 копеек электрик цеха Тридцать первоуральцев декабря 1972 года. лями счастливых билетов. № 7 Новотрубного завода по последнему тиражу полу-Рабочий Билимбаевского эк- А. А. Дудочкин и механик чат различные вещевые вы- от лотереи ДОСААФ, в Перснериментального завода пеха № 2 динасового завода игрыши на 1664 рубля. воуральске строится дом тех-строительных деталей и кон- В. Л. Аверьянов. Повезло и С первого января 1972 го-струкций В. М. Шестернин токарю механического цеха да началось распростране- дут заниматься допризывни-

— НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ние билетов первого выпус- ки, готовиться кадры для ка седьмой лотереи. В ней народного хозяйства страны. будет разыгрываться семь миллионов двести тысяч выигрышей - в два раза боль-

ЛЕТ

В школе № 11 проведены традиционные соревнования по легкой атлетике между учащимися школ № 22, 17, 11. В программе прыжки в высоту, толкание набивного мяча, эстафета, бег на 30 метров, баскетбол.

В командном зачете первое место осталось за хозяевами соревнований, второе заняла школа № 22.

Победители отмечены грамотами и памятными призами. Интересно отметить, что подобные встречи юных легкоатлетов проводились в шестнадцатый раз.

коатлетов проводились шестнадцатый раз.

А. ГРЯЗНЫХ, преподаватель физкультуры школы № 11.

того же предприятия А. В. ше, чем в предыдущей. Тинего появился раж первого выпуска состоится 1 июля, второго — 30

и. грязных,

инструктор городского комитета ДОСААФ.



опоздали.

фотоэтюд Д. КИРЕЕВА.

ЕСЛИ В ДОМЕ

Нужно ли при переезде из следует относиться с пол-одной квартиры в другую ным вниманием. Если же на право эксплуатации бытовых газовых приборов?

Нет, не нужно. Оно не те-

Кто из членов семьи должен иметь этот документ?

Все, за исключением тех, кому нет шестнадцати лет. К моменту пуска газа во вновь заселенный дом достаточно пройти инструктаж дящего звена. одному члену семьи. Остальным нужно сделать это в течение месяца.

Можно ли считать указания общественных инспекторов вполне квалифициро-

работающие при домоуправлениях, прошли обучение по зового хозяйства, прожива-специальной программе. ющему по улице Партизан, Каждый из них имеет пра- дом 66-а, квартира 60. Тево в любое время проверить лефон 3-24. состояние газовых приборов, наличие удостоверений, а также знание жильцами правил обращения с газом. При выявлении нарушений

В трест Первоуральскиеж- щественные инспекторы морайгаз часто обращаются с гут поставить вопрос об откасающимися ключении газовых устаноправил пользования газом. вок. Как видите, права зна-Сегодня я отвечу на некото- чительные, к требованиям рые из них. общественных инспекторов обменивать удостоверение возникнут какие-либо сомнения, можно проконсультироваться в техническом кабинете треста (телефон 2-28ряет силы при смене адреса 80) или у службы внутридомового оборудования (2-18-

Кто должен отвечать за эксплуатацию газовых приборов, установленных в учреждениях? Инженерно-технические работники руково-

Жители поселка Новоуткинск спрашивают, куда подавать заявки на устранение неисправности газовых приборов.

Обращаться следует жилищно-коммунальный от- ПРОИСШЕСТВИЕ Общественные инспекторы, дел завода «Искра» или непосредственно к слесарю га-

Л. ШАДУРСКИЙ, техничезаведующий ским кабинетом треста Первоуральски е ж р а йSamana markara da markara mark • КЛАССИЧЕСКАЯ

ТРАДИЦИИ HA KOBPE

В спортивном зале клуба «Уральский трубник» проходил республиканский турнир по классической борьбе среди юношей. На ковер вышло 15 команд из Башкирской АССР, Челябинской, Пермской, Свердловской областей. Подобные состязания проводятся в пятый раз. Нынче впервые завоевали переходящий кубок спортсмены ГПТУ-

69 г. Первоуральска. Хорошую подготовку продемонстрировали и борцы Январская из города Березники Пермской области.

Параллельно е личнокомандным первенством юношей среди взрослых был разыгран приз первого организатора классической борьбы в Первоуральске В. Беляева. Обладателем его стал мастер спорта из Уфы Н. Мызников.

Сейчас юнощеская сборная города готовится к первенству РСФСР среди коллективов ДСО «Трудовые резервы».

М. ЗУБОВ.

mpacca

На склонах Уктусских гор (г. Свердловск) померялись силами гонщики ДСО «Спартак» десяти городов области. Первоуральск был представлен командой из восьми человек. В пятерку лучших на дистанциях 8 и 5 км вошла сварщица завода технологического оборудования Алла Абросимова. Она включена в состав сборной облеовета ДСО «Спартак». В комплексном зачете первоуральцы — третьи.

> А. АНТРОПОВ, нештатный корреспондент.

Инцидент на дороге

Среди пешеходов настойчиво пропагандируются правила уличного движения. Водители удичного движения. Водители же эти правила, как известно, изучают индивидуально, доско-изучают индивидуально, доско-нальное знание их— первейшее требование профессии.

мее треоование профессии.

Казалось бы, столь широкая пропаганда должна исключать какие бы то ни было дорожно-транспортные происшествия. Но — увы! — первая декада января не обошлась без инцидента на дороге.

10 января водитель автобазы № 8 И.Г. Камыш, закончив смену, вместо того, чтобы поставить «ЗИЛ-164» с прицепом в гараж, поехал по личным надобностям в Соцгород. На улице Советской при спуске пол

заметив впереди пещеуклон, заметив впереди пеше-ходов, пытался затормозить, но поздно. Машину развернуло поперек дороги. Прицепом бы-ла сбита А. С. Зиновьева, ра-ботница цеха № 4 Новотрубного завода. Пострадавшая нахо-дится в больнице.

Почему произошел этот случай? И. Г. Камыш — шофер первого класса, специалист вроде бы опытный. Причина в одном: водитель был недостаточно осторожен на участке с интенсивным пешеходным

лвижением.

движением, развил высокую скорость, а когда потребовалось резко остановить машину—маневр не удался. Водитель привлечен к ответственности. Хочется обратиться к его коллегам: соблюдайте правила уличного движения, оберегайте жизнь—свою и пешеходов. пешехолов.

А. ПАРШАКОВ, етарший инспектор ГАИ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «День когда всплыла рыба». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Кинокомедия «Только один телефонный вонок». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Офицеры». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

вниманию покупателей!

С 20 по 25 января в магазине № 5 «Малыт» проводится выставка-продажа школьных шерстяных платьев производства Первоуральской швейной фабрики с демонстрацией моделей 20 января с 11 до 12 часов.

Дорогие женщины! К вашим услугам в 3 часа дня с 15 января открылся женский салон «Улыбка», где вы сможете сделать прическу, маникюр и педикюр.

Часы работы: с 7 до 22 часов без выходных. воскресенье с 8 до 20 часов.

Адрес: ул. Ватутина, 35. ПОЛЬЗУИТЕСЬ УСЛУГАМИ НОВОГО САЛО-НА ПАРИКМАХЕРСКОЙ!

Ателье проката, расположенное по улице Чкалова, 34, принимает заявки по телефону 2-18-33

на доставку предметов проката на дом. По вторникам организована бесплатная до-

Часы работы ателье проката: с 8 до 20 час. без выходных дней. Посетите ателье проката!

дворец культуры нтз

21, 22, 23, 24 января. МОСКОВСКИЙ ЦИРК. Аттракцион бурых медведей, разнообразная цирковая программа в 2-х отделениях. Начало в 18

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный семеретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, кортекторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографин — 2-46-55,